

Do Nového Města míří světový biatlon

Již za pár dní bude Nové Město na Moravě hostit Mistrovství světa v biatlonu 2024. Až 450 sportovců z více než 30 zemí bude fandit přes 200 tisíc diváků.

■ Lenka Kopčáková

Zahajovací ceremoniál MS v biatlonu 2024 se odehraje na Vratislavově náměstí v úterý 6. února od 18.30 hodin, završí jej vystoupení Ewy Farné.

V doprovodném programu šampionátu zazní i koncerty Janka Ledeckého a skupin Buty, Alabama Music, Alfakanec či Onkels.

Vlastní sportovní program odstartuje ve Vysočina Areně ve středu 7. února smíšenými štafetami a šampionát uzavře v neděli 18. února hromadný závod žen i mužů.

Bude to podruhé od roku 2013, co toto ojedinělé biatlonové středisko pořádá světový šampionát. Vysočina Arena proto od roku 2022 prošla v režii Českého svazu biatlonu modernizací.

Na největší sportovní událost se dlouhodobě připravuje jak Sportovní klub Nové Město na Moravě, tak i zdejší radnice. Očekávaných až 200 tisíc návštěvníků bude mít své nároky a také značně ovlivní dopravu. Nyní již na webu MS najdeme přesný rozpis uzavírek.

Jak pro JL vysvětluje novoměstský starosta Michal Šmarda (SOC-DEM), 13denní událost silně ovlivní chod města. „Bude třeba zvládnout obrovský nápor návštěvníků, turistů, zajistit pro ně zázemí se vším všudy, parkování a pokud možno plynoucí dopravu,“ vyjmenovává.

Počet lidí ve městě se mnohonásobně navýší, čímž mohou režijní náklady města stoupnout o dva až tři miliony korun. Bude hodně záležet na počasí.

„Společně s Krajem Vysočina jsme rozhodli pro posun jarních prázdnin tak, aby proběhly ve druhém týdnu mistrovství. Distanční výuku budou mít jen některé střední školy, záleží to na rozhodnutí vedení škol. Důvo-



SVĚTOVÝ šampionát v biatlonu se do Nového Města na Moravě vrací po 11 letech. Zdroj archiv JL

dem může být i uvolnění ubytovacích kapacit,“ vysvětluje starosta Šmarda.

Mistrovství podle jeho slov přinese velký pohyb lidí v celém regionu. Plné jsou hotely od Brna po Jihlavu a od Třebíče po Pardubice. To způsobí i komplikace. „Dopravní omezení samozřejmě musíme koordinovat s okolními městy a obcemi. Žďár nad Sázavou je v tomto klíčový. Naši lidé jsou ve vzájemném kontaktu a vše dobře koordinuje Krajské ředitelství Policie ČR,“ informuje.

Nejdůležitější podle novoměstského starosty bude zvládnout dobře logistiku, svoz odpadu, úklid, parkování, koordinaci pohybu lidí po městě a v okolí. „Postarat se musíme o to, aby byl každý všude včas. A také musíme zajistit skvělé počasí a dobrou náladu,“ dodává s úsměvem.

Při otázce na počet lidí zapojených v městském organizačním týmu starosta říká, že jen z Nového Města jsou zapojeny stovky lidí, a všechny koordinuje organizační výbor mistrovství.

„Nezvládl bychom to bez pomoci dobrovolníků odjinud a především bez skvělé spolupráce s Krajem Vysočina a všemi složkami IZS. Ti k akci

přistoupili skutečně perfektně a velmi profesionálně,“ chválí tamní starosta.

Zvýšené náklady města na MS v biatlonu podle Šmardy přesáhnou v součtu 25 milionů korun. „Na druhé straně, většina těchto výdajů má charakter investic, a ty nám tu zůstanou i po mistrovství. Přímá dotace na pořádání akce je 5 milionů korun,“ dodává na dotaz ŽN.

Ať chceme, nebo ne, covid je tu stále s námi. Podle Michala Šmardy prozatím nejsou chystána žádná speciální hygienická opatření.

„Jsme ale připraveni na různé varianty. Naše nemocnice a její zaměstnanci si poradili s mistrovstvím před deseti lety, poradili si s covidem i se světovým pohárem za covidu. Ted už je nic nepřekvapí a rozhodně si nenecháme krásný zážitek ze sportovní události zkažit,“ dodává.

Předseda organizačního výboru MS v biatlonu 2024 a prezident Českého svazu biatlonu Jiří Hamza očekává na startu řádově 450 sportovců ze 30 až 34 zemí. „Z toho bude kolem deseti českých sportovců. Nominovaných bude 6 + 6, ale závodit může 5 + 5,“ vysvětluje.

Očekává nejméně 200 tisíc diváků, jen ze zahraničí jich přijede

na 40 tisíc. Fanouškům proto rádi dostavit se do dějiště světového šampionátu vždy včas.

Jak také Jiří Hamza kvituje, po rekonstrukci Vysočina Areny mohou pořadatelé nabídnout nesrovnatelně lepší divácké zážitky. To jak po sociální stránce, tak i v občerstvení. Sektor pro handicapované má nyní výtahy a toalety s euroklíči.

Měsíc před počátkem šampionátu již byly vstupenky na první neděli i druhý víkend MS vyprodané. „Na zbylé dny se ještě lístky dají sehnat. Všechny dny děláme ve spolupráci se školami, abychom tu propagovali biatlon. Na místě však již vstupenky prodávat nebudeme,“ uvedl 4. ledna pro ŽN předseda organizačního výboru.

Průběh soutěží bude možné sledovat na velkoplošné obrazovce přímo na novoměstském náměstí. „Problém je v tom, že závody budou každý den relativně pozdě. Kvůli tomu jsme museli na náměstí opustit některé tradiční programy. Nedá se to časově stihnout,“ lituje Jiří Hamza.

Co se týče dopravy, pořadatelé jsou podle něho připraveni na suchou i mokrou variantu.

„Na to včas vydáme speciální noviny a pokyny. Na telefonech bude aplikace s veškerými informacemi,“ dodává prezident ČSB.

Starosta i prezident ČSB: Těšíme se

Novoměstský starosta i prezident ČSB odpovídají na stejnou otázku ŽN: Na jaký sportovní moment ze světového šampionátu se nejvíce těšíte?

Michal Šmarda:



„Těším se hned na první den. Cítím v kostech, že už ve středu 7. února zažijeme při smíšené štafeti vzrušující chvíle a překvapení. A pak se těším na poslední den - neděli večer, až uvidím koncová světla posledního odjíždějícího auta a budu vědět, že vše proběhlo bez průšvihů a Nové Město nezklamalo.“

Jiří Hamza:



„Já se těším na všechny tři štafety, protože si myslím, že ve všech třech můžeme jet o medaile. Těším se na tu atmosféru, protože vím, že do Nového Města se těší celý světový biatlon.“

Organizace světového šampionátu

Zahajovací ceremoniál

6. 2. (18.30-20.45) Vratislavovo náměstí

Světový šampionát v biatlonu 2024 zahájí oficiálně v 19 hodin slavnostní proslov pořadatelů.

Již od 18.30 hodin zde vystoupí neotřelé kulturní těleso s názvem Bratři v tricku.

V 19.10 hodin vypukne speciální show Biathlon in the sky. Od 19.30 hodin vystoupí Ewa Farna.

Program závodů

(Pozn: v závorce časy startů)

St 7. 2. **Smíšená štafeta** (17.20)

Pá 9. 2. **Sprint ženy** (17.20)

So 10. 2. **Sprint muži** (17.05)

Ne 11. 2. **Stíhací závod ženy** (14.30); **Stíhací závod muži** (17.05)

Út 13. 2. **Vytrvalostní závod ženy** (17.10)

St 14. 2. **Vytrvalostní závod muži** (17.20)

Čt 15. 2. **Smíšený závod dvojic** (18.00)

So 17. 2. **Štafeta ženy** (13.45); **Štafeta muži** (16.30)

Ne 18. 2. **Závod s hromadným startem ženy** (14.15); **Závod s hromadným startem muži** (16.30)

Kyvadlová doprava ze Žďáru

Do Nového Města na Moravě se můžeme svést zdarma kyvadlovou dopravou (výstup točna Medin)

Linka 1 má nástupní místo u nádraží, před AUTO...; linka 2 u OC Libušín.

Časy svozů:

7. 2. (13.15-16)

9. 2. (13.15-16)

10. 2. (13-15.30)

11. 2. (10.15-13)

13. 2. (13.15-16)

14. 2. (13.15-16)

15. 2. (14-16.30)

17. 2. (9.30-12.30)

18. 2. (10.15-13)

Tip: Vyrzte na závody včas. Standardní doba jízdy je 15 minut, ale během dopravní špičky před závody to může být i dvojnásobek.

Spoje zpět: poslední odjezd z N. Města n. M. ve 21.30 hod.

Pokud chceme do dějiště MS cestovat autem, je dobré si na webu biatlonu zkontrolovat aktuální dostupnost parkovacích ploch.

Parkovat se bude na loukách nad nemocnicí, u Jiříkovic či v Maršovicích. Odtud je to do areálu pár minut chůze. V případě nepříznivého počasí se bude parkovat na silnici č. 1/19.

-lko-